
子どもたち
からの宝物



はじめて会ったお友だちや
ちがう学年のお友だちとも

たくさん交流できたと思います
か？

自分の意見を伝えたり
アイディアを表現したりするこ

とが
できたと思いますか？

子どもたち向けアンケート

とてもそう思う

61%

少しそう思う

32%

あまりそう

思わない…

まったくそう思わない

0%

無回答…

とてもそう思う

55%

少しそう思う

36%

あまりそう

思わない…

まったくそう思わない

1%

無回答

1%



子どもたちからの感想（一部抜粋）こども参加者アンケート - Google ドライブ

先生たちやスタッフさんがすごく親切で情熱的で（笑顔いっぱいで）楽しかった！

先生たちが失敗しても大丈夫だと声をかけてくれて、そのやさしさに心が温まった。

先生たちには最大な感謝と「本当に大好き」という気持ちを伝えたい！

新しい友達、もの、事に出会うことができて、うれしかった！

たくさん友たちと交流ができてよかった！

初めて会ったお友達と一緒に力を合わせて授業に参加できてよかった。

チームワークで達成したとき、最高の一体感だった。人と協力し合う精神を学べました。

休憩時間の時に年下の子の世話ができた体験がよかった。

最後まであきらめずに全力でやり尽くした。そういう経験ができてよかった。

新しい世界に踏み出すのが怖くないと思えた。楽観的に物事が見れるようになった。何で
もチャレンジしていいんだと思えるようになった。

初めて日本人と一緒に活動できたことがよかった。

日本の広さに感動した。もっとたくさん異文化のことを知りたい！

日本人の印象が変わった。（積極的、外交的、明るい）新たな発見ができてよかった！

日本がもっと大好きになった。

https://drive.google.com/drive/folders/1IqlpxN7L94i1OK7Zhke4KCtekB0iOKf5


他にも、それぞれの授業へたくさん感想をもらいました！
(人’’▽｀)ありがとう☆



子どもた
ちからの
感想①

• ファッションデザインの授業で自分でも簡単に洋服作れることを学べ、唯一無
二の体験ができてうれしかった！

• 日本の礼儀の授業で日本人のこだわりや細かさにすごく驚きました。

• 大縄跳びに初挑戦、自分もできるんだと自信がつきました。

• 日本語の表現がたくさんあることを知りました。

• 味覚の授業で学べた味覚、食に対する拘りの表現等が驚いた。

• 初めて馬毛の布団で寝れた体験がすごく不思議でした。

• もっと日本語、睡眠、箸の使い方等を学びたい。

• 日本の美食にもっと触れ合いたい！

• 初めて「動物生命」の授業に学べることができて、面白かった。

• 華（花）の授業でDIYの楽しさを学べました。自分の作品にも惚れたこと！た
くさん感動を得ました。

• 生け花の体験が初めて、とても面白かった。残った花たちの再利用ができるこ
とを学べてよかった。

• 台湾オペラの授業で竹で作られた楽器をもっと知りたい。

• 粘土の授業が最高に楽しかった！粽の形がすごくｶﾜ(・∀・)ｲｲ!!

• 美術、ボイストレーニングの授業がすごく印象的で楽しかった。

• 人を助ける楽しさを覚えました。

• 歌を歌いながら、いろんな表見、表情が作れたことが面白かった。

• ストローが作品になる？！また楽器として使えることが驚きました。自分に
とっては素晴らしい発見でした。

• 日本のだるまさんがころんだと台湾１２３木頭人が違う。とても面白かった。

• ストローの授業が珍しくて、もっとたくさん学びたい。

• 紙模型の授業で自分のうちが作れるんだ！

• 紙模型の授業を通じてみんなの発想の違いと良さを学べてよかった。



子どもた
ちからの
感想②

• 粘土の兎がかわいかった。授業で作品を作ることに夢中できた！

• 動物の骨が手術を通じて取れることが分かった。

• 曲げたバナナをまっすぐに、動物の骨として手術の授業の素晴らしさに

驚きました。

• 浴衣の体験ができたこと、すごくうれしかった。

• 太鼓の響きがすごかった！

• 粘土の授業を通じて、達成感を学べました。

• 自分の浴衣姿がとても気に入った。

• 和太鼓の授業でストレス発散できることを学べた。

• 将来獣医になりたい夢を見つけました。

• ジェスチャーゲーム、初めての体験でした。

• 授業でちょっと怪我したが、すぐに対応してくれてありがたい！

• 味覚の授業の食べ物がたくさんあって、よかった。

• 日本出汁文化、学べて、食べれて、すごくよかった！

• 太鼓の活気で感動しました。

• 日本舞踊がすごく面白かった。

• 味覚の授業いっぱいおいしいものがあって、楽しかった！

• 紙模型の作品が完成までやり尽くしてよかった。

• 味覚の大切さを学べました。

• 日本語の現在、過去が学べてよかった。

• ごま団子、杏仁豆腐がめちゃくちゃおいしかった！

• 出汁をうどんに入れて食べたのがおいしかった！

• みんなそれぞれの授業を体験するのが面白かった。

• 日本語の奥深さを学べました。

• 手作りのごま団子がすごく楽しかった。



子どもた
ちからの
感想③

• 日本茶苦みがあるけど、おいしかった。

• 台湾オペラの授業が衣装まで着れて、すごく楽しかった。

• 冷たいうどん食べたことがなかったが、おいしかった。

• 台湾語でオペラがすごく美しい！

• 美術の授業がすごく印象に残りました。

• 日本茶の作り方に驚きました。ほうじ茶は葉っぱから作れる。

• うどんの生地は足で踏むのが面白かった。

• うどんの歯ごたえがあって、おいしかった。

• 台湾オペラの授業で使った楽器は初めてみた。

• 華（花）の授業で携帯を通して物の味方が変わることが学べて、すごく珍しく思
いました。

• 美術の授業の絵が全て珍しい！とても貴重な体験でした。

• ファッションの授業で好きなデザインを洋服に仕上げて楽しかった。

• うどんの授業で初めて手粉を使った。

• 世界最強のごま団子が作れた！

• 眠り授業の体験が素晴らしかった。

• 普通の洋服をデザインして、違う服になったのが面白かった

• できない人に協力して、その人もできるようになったことがよかった。

• ワンチームでごま団子がおいしく作れて、うれしかった。

• 自信＝美しい！ファッションの授業で改めて学べた。

• 勇気を出して舞台でファッションショーまで頑張った。

• ゆでるときに水を何回か分けて入れないとダメ、基本のことが学べてよかった。

• 手作りのうどんがおいしい。

• 抹茶苦いけど、飲めてよかった。

• 華（花）の授業を通じて達成感と自信が持つことできた。

• ワンチームでうどん作れてよかった。

• 足でうどんを作れるのが不思議な体験でした。

• 華（花）の授業で自分の手袋が作れてうれしかった。

• うどんがとにかく、おいしかった！



大人たちからの貴重な
ご意見



大人向けアンケート

とてもそう思う

75%

少しそう思う

19%

あまりそう

思わない

6%

まったくそう

思わない

0%

One Day Schoolに期待していたものは
得られた（達成できた）と

思いますか？

0 10 20

本業とは異なるバックグラウンドの人たち

との出会いから、刺激を受けた。

大枠のみが決まっているところから、具体

的なプログラムの内容を考えて詰めていく

なかで、企画力が鍛えられた。

予測し難い行動をする子どもたちとの時間

のなかで、臨機応変に対応する力や、管理

能力が鍛えられた。

平易な説明等でなければ伝わらない子ども

たちとの時間を通じて、コミュニケーショ

ン力や表現力が鍛えられた。

子どもたちと一緒にプログラムを味わうな

かで、ご自身も世界の多様な文化に対する

関心が高まった。

OneDaySchoolに参加したことによって
得られたと思うものを
すべて選んでください。



大人たちからの感想（一部抜粋）

子供たちが、楽しんでく

れて、喜んでくれて、笑

顔がたくさん見られたこ

とが何よりの財産になり

ました！

使用する言葉は違っても

ジェスチャーで通じるこ

ともたくさんあることに

気づいた。

今後の人生に対しても前

向きになれた気がする。

台湾側のボランティアの

方々との交流で、相手の

人間力の器の大きさから

おおいに学ぶことが出来

た。

自分の環境に慣れきってしまって固定

概念化してしまっていると感じると共

に自己反省もたくさんありました。自

分がどんな立場なのか再認識すると共

に、キャリアを見直す良いチャンスだ

と思いました。

今回関わった全ての方達に出

会い、協力し合いながら達成

できた事は、そう簡単でなく

当たり前でもない、何重もの

ご縁だと強く感じました。

言葉は通じなくても、最初は

緊張していた子ども達がどん

どん笑顔になって、我々にも

身振り手振りで話しかけてく

れたのが印象的でした。

ワンデースクールは子ど

もたちの心を開く貴重な

体験だと思います。

子供は学ぶこと、人と交

流することが好きなのだ

と再認識した。

……など、熱い感想をたくさんいただきました！



大人たち
からの次
年度に向
けた改善
点の意見
（一部抜粋）

• リハーサルを来ていない方に自前に記録やリ
ハーサルをした方に情報共有が必要。

• 事前に参加する子供達の年齢層がわかってい
れば、グループづくりの際に配慮できるので
ありがたい。

• （大人の）参加者をもっと増やし、各自の負
担を減らすことが必要と思いました。

• 集合時間など、情報が錯綜していたため、も
う少しきっちり整理できるとよいと思いまし
た。

• 事前準備に割く時間の負担が大きかったため、
頻度を改めたり、各集まりの重要度を明確に
してほしいです。

……など、頂いたご意見は来年の開催に向けて
活かしたいと思います。



One Day Schoolにまた参加したいですか？

大人子ども

とてもそう思う

55%

少しそう思う

31%

あまりそう思わない

6%
まったくそう思わない

1%

無回答

7%

とてもそう思う

62%

少しそう思う

38%

あまりそう

思わない

0%

まったくそ

う思わない

0%

4月30日（日）当日は300人の子供たちと日本から渡航した40人ほどの講師
や運営スタッフ、90人近くの台湾側ボランティアスタッフが参加しました。
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多謝
THANK YOU

ありがとうございます


